

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания  
43-й № 144 (4449)

СУББОТА, 2 декабря 1978 года | Цена 2 коп.



Вот уже шесть лет работает слесарем-мотористом в колхозе «Путь к коммунизму» Валерий Умеренко. Приехал он из Новосибирской области, где в поселке Ояш окончил СПТУ. Полученные знания он закрепил на практической работе.

Сейчас ему приходится ремонтировать двигатели комбайнов, тракторов и другие узлы машин. Со своими обязанностями молодой работник справляется успешно. Жалоб на плохое качество ремонта от инженерной службы и механизаторов не бывает.

НА СНИМКЕ: В. Умеренко.  
Фото И. Васькина.

## НА СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

В Москве, в Большом Кремлевском дворце, 29 ноября начали работу десятая сессия Верховного Совета СССР девятого созыва. Сессии предшествовал Пленум Центрального Комитета КПСС. Постановление Пленума о проектах Государственного плана экономического и социального развития СССР и Государственного бюджета СССР на 1979 год с большим интересом и глубоким удовлетворением встретили все советские люди.

С большой речью на Пленуме выступил тов. Л. И. Брежнев. Изложенные им выводы и установки целиком и полностью одобрены Пленумом, решено положить их в основу деятельности всех партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций, хозяйственных органов.

Пленум одобрил в основном проекты Государственного плана экономического и социального развития СССР и Государственного бюджета СССР на 1979 год. Совету Министров СССР поручено внести эти проекты на рассмотрение Верховного Совета СССР.

В 10 часов утра открылось первое совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР.

Бурными, продолжительными аплодисментами депутаты и гости встретили товарищев Л. И. Брежнева, Ю. В. Андропова, В. В. Гришина, А. А. Громыко, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгина, Д. А. Кунаева, А. Я. Пельше, Г. В. Романова, М. А. Суслова, Д. Ф. Устинова, К. У. Черненко, В. В. Щербецкого, Г. А. Алиева, П. Н. Демичева, В. В. Кузнецова, П. М. Машерова, Б. Н. Пономарева, Ш. Р. Рашидова, М. С. Соломенцева, Н. А. Тихонова, Э. А. Шеварднадзе, И. В. Капитонова, В. И. Долгих, М. В. Зимянину, Я. П. Рябова, К. В. Русакова, М. С. Горбачева.

Депутаты единогласно утвердили повестку дня сессии:

1. О заместителях Председателя Президиума Верховного Совета СССР от Киргизской ССР и Эстонской ССР.

2. О Государственном плане экономического и социального развития СССР на 1979 год и о ходе выполнения Государственного плана экономического и социального развития СССР в 1978 году.

3. О Государственном бюджете СССР на 1979 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1977 год.

4. О проекте Закона СССР о гражданстве СССР.

5. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР.

Верховный Совет СССР единогласно постановил избрать заместителями Председателя Президиума Верховного Совета СССР депутата С. И. Ибраимова — Председателя Президиума Верховного Совета Киргизской ССР.

Сергей Ильинич Ибраимов — депутат И. Г. Кабина — Председателя Президиума Верховного Совета Эстонской ССР.

С докладом «О Государственном плане экономического и социального развития СССР на 1979 год и о ходе выполнения Государственного плана экономического и социального развития СССР в 1978 году» выступил заместитель Председателя Совета Министров СССР, Председатель Госплана СССР депутат Н. К. Байбаков.

Говоря о ходе выполнения Государственного плана экономического и социального развития СССР в этом году, докладчик отметил, что национальный доход, используемый на потребление и накопление, по сравнению с 1977 годом увеличится на 4 процента, или почти на 16 миллиардов рублей, а за три года пятилетки — на 48 миллиардов рублей. Преобладающая часть национального дохода — около трех четвертей — направляется на решение главной задачи — повышение народного благосостояния.

Устойчивыми темпами развивается социалистическая промышленность — ведущая отрасль нашей экономики. Объем промышленного производства в текущем году увеличится по сравнению с 1977 годом на 28 миллиардов рублей, или на 5 процентов против 4,5 процента за три года пятилетки — на 16 процентов, или более чем на 82 миллиарда рублей. Улучшилось качество продукции. Более чем 59 тысячам изделий присвоен государственный Знак качества.

Собран самый высокий за всю историю страны урожай зерновых — 235 миллионов тонн. Значительных успехов добились и хлопкоробы страны.

Успехи в развитии материально-производства позволили последовательно осуществлять крупномасштабную социальную программу, намеченную XXV съездом КПСС. Среднемесячная заработка рабочих и служащих, оплата труда колхозников и общественные фонды потребления будут несколько выше, чем намечалось планом на текущий год. За три года пятилетки страна получит 323 миллиона квадратных метров жилья, что дало возможность улучшить жилищно-бытовые условия около 32 миллионов человек.

Проект Государственного плана экономического и социального развития СССР на 1979 год, продолжал докладчик, направлен на дальнейший подъем народного хозяйства, повышение уровня жизни народа и укрепление обороноспособности страны.

Его задания предусматривают повышение темпов развития экономики, улучшения показателей, эффективности производства и прежде всего роста производительности труда и

экономии материальных ресурсов, ускорение технического прогресса, достижение лучшей сбалансированности в развитии народного хозяйства. Национальный доход увеличится в 1979 году на 4,3 процента, или на 18 миллиардов рублей. Выпуск промышленной продукции намечено увеличить на 5,7 процента.

Главное условие успешного выполнения намечаемых задач — по росту производства — неуклонное выполнение на всех уровнях хозяйствования определенного партией курса на интенсификацию использования ресурсов, всемерное сохранение и рациональное использование всего, что создано трудом народа.

В плане установлены задания по ускорению научно-технического прогресса во всех отраслях народного хозяйства, повышению технического уровня производства, применению прогрессивной технологии, освоению новых видов продукции. Большое место уделено развитию отраслей промышленности по производству товаров народного потребления, повышению их качества и расширению ассортимента.

Одной из основных задач плана на 1979 год является реализация разработанной партией долговременной комплексной программы интенсификации сельского хозяйства и ре-

шений июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС. Объем валовой продукции сельского хозяйства на будущий год определен на уровне пятилетнего плана, что на 5,8 процента выше ожидаемого выполнения за 1978 год. Прирост производства земледелия и животноводства намечается обеспечить в основном за счет интенсивных факторов.

В плане предусмотрено дальнейшее укрепление материально-технической базы сельского хозяйства. В соответствии с заданием пятилетнего плана намечается комплекс мероприятий по дальнейшему развитию сельского хозяйства нечерноземной зоны РСФСР, на что направляется на 15 процентов больше капитальных вложений, чем в 1978 году.

Важнейшее место в плане на 1979 год отводится дальнейшему росту благосостояния советского народа. Реальные доходы на душу населения намечено повысить на 3,3 процента. Выплаты и льготы населению из общественных фондов потребления возрастут на 4,5 миллиарда рублей и составят 110 миллиардов рублей. Намечено повсеместно завершить повышение ставок и окладов среднеплачиваемых работников непроизводственных отраслей.

В 1979 году за счет всех источников финансирования будут построены жилые дома общей площадью 112,3 миллиона квадратных метров, что превышает ожидаемое выполнение

задание за 1978 год и задание пятилетнего плана. Планом намечается дальнейшее развитие науки, народного просвещения, образования, культуры. Предусматривается дальнейший подъем экономики и культуры всех союзных республик.

С докладом о Государственном бюджете СССР на 1979 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1977 год выступил министр финансов СССР депутат В. Ф. Гарбузов. Доходы Государственного бюджета на 1979 год предусмотрены в сумме 269,1 миллиарда рублей и расходы — 268,8 миллиарда рублей, с превышением доходов над расходами в 280 миллионов рублей.

Затем на разделенных заседаниях палат депутаты приступили к обсуждению докладов.

30 ноября в Кремле продолжила работу 10-я сессия Верховного Совета СССР девятого созыва.

На кануне на разделенных заседаниях палат началось обсуждение вопросов о Государственном плане экономического и социального развития СССР на 1979 год, ходе выполнения Государственного плана в 1978 году и об исполнении Государственного бюджета за 1977 год.

Гордостью за успехи советского народа в третьем году пятилетки, решимостью принять новые свершения, проникнутые выступления депутатов. От имени всех советских людей народные избранники горячо одобряют и поддерживают решения состоявшегося перед сессией Пленума ЦК КПСС, положения и выводы, изложенные в выступлении на Пленуме тов. Л. И. Брежнева. Всесторонне, всесторонне, динамично развитие, значительное повышение эффективности всех его отраслей, надежное снабжение страны продовольствием и сельскохозяйственным сырьем с тем, чтобы обеспечить дальнейшее повышение уровня жизни народа.

Тракторист совхоза «Харьковский» Кустанайской области, Казахстана К. Доненбаев, выступившая от имени поколения сельских тружеников, принял эстафету первоцелинников, рассказала о работе женщин-механизаторов республики, о вкладе молодежи села в казахстанский миллиард. О том, как преодолеваются большие трудности, связанные с исключительно неблагоприятными погодными условиями этого года в Прибалтике, сообщил председатель латвийского колхоза «Накотне» А. Чиксте.

Сейчас усилия тружеников села направлены на своеевременную подготовку техники к весне, хорошую организацию зимовки скота. Оратор отметил, что крупным резервом повышения производительности труда в растениеводстве является применение широкозахватной и скоростной техники. Огромное значение проводимого партией курса на специализацию и концентрацию в аграрном производстве, на переход к индустриальной технологии подчеркнул бригадир объединения механизации и электрификации Совета колхозов Суровского района Молдавии Э. С. Лунг.

(Окончание следует).  
(ТАСС)

# НОВЫЕ МАШИНЫ ДЛЯ ЗЕМЛЕДЕЛИЯ

ПЯТЬ десятилетий отделяют нас от той поры, когда первые отечественные тракторы проложили первые борозды на коллективной ниве. И все эти годы советские машиностроители жили одной из главных забот — дать селу надежную технику, быстрее осуществить переход от ручного труда к индустриальному.

На полях страны теперь не увидишь тех первых тракторов, что перепахивали единоличные крестьянские межи. Одни из них памятниками застыли на пьедесталах, другие — пошли на переплавку. В поле работают машины уже третьего и четвертого поколений. Их целые семьи. Да, вошло в обиход и такое понятие — «семейства тракторов». Именно «семействами» были они представлены на международной выставке «Сельхозтехника-78» в московском парке «Сокольники». Остановливаясь перед мощным опытным образцом трактора К-710, многие механизаторы, не скрывая восхищения, замечали: «Вот это пацаны! Пятьсот лошадиных сил!».

В настоящее время предприятия машиностроения выпускают тракторы с учетом всех потребностей народного хозяйства страны. Потому их «семейство» так разнообразно: от «малышей» мощностью в 25 лошадиных сил до могучих степных богатырей Т-150 и К-701.

Механизаторы старшего поколения немало поработали на тракторах МТЗ-50, МТЗ-52, Т-54С. Сейчас на смену им пришли более мощные и более совершенные модели — МТЗ-80, МТЗ-82 и Т-70С. Чем же отличаются они от своих предшественников? У трактора МТЗ-82, например, все колеса ведущие, что обеспечивает повышенную проходимость. Конструкторы позаботились о том, чтобы повысить рабочие скорости машины, улучшить гидравлику. Стало комфортабельнее и рабочее место тракториста — кабина.

Еще бороздят просторы полей тракторы ДТ-75 и ДТ-75М. Но скоро их заменит другой пацан. Название его изменилось незначительно: к обычному индексу ДТ-75 добавилась единственная буква «С». Однако машина, уважительно именуемая «Волжанином», отличается весьма существенно в главном — мощность ее доведена до 170 лошадиных сил. Есть и другое отличие — гидромеханическая трансмиссия обеспечивает бесступенчатую регулировку скорости. Трактору по плечу любая работа — подготовка почвы, сев, посадка и уборка многих сельскохозяйственных культур.

Создание тракторов Т-150 и К-701 потребовало разработки более производительных прицепных и навесных орудий свыше 50 наименований. Наличие такого комплекса позволяет эффективно использовать машины в течение всего года. Становится реальностью мечта механизаторов — за один проход выполнить несколько технологических операций: обработку почвы, сев, внесение удобрений, боронование, прикатывание посевов.

В работе создателей новой техники четко прослеживается еще одно прогрессивное направление: переход от прицепных и навесных уборочных агрегатов к самоходным.

В Херсоне, например, создан шестирядный самоходный кукурузоуборочный комбайн, в Рязани — четырехрядный самоходный картофелеуборочный комбайн. Появились новинка и на «Гомсельмаше»: самоходный кормоуборочный комбайн КСК-100. По своей производительности новые машины в два — четыре раза превосходят своих предшественниц.

И. ТОЦКИЙ.  
(Пресс-бюро «Правды»).

Появился свеклоуборочный комбайн РКС-6. Те, кому довелось поработать на нем, с похвалой отзываются об этой машине. Удобная, высокопроизводительная. Она не «признает» сезонных границ, не уходит в парк после того, как завершается сбор урожая. С комбайна снимают силовой агрегат — трактор МТЗ-80 и используют его на других работах.

В решениях партии неоднократно отмечалось, что главным содержанием ее аграрной политики является всемерное укрепление и развитие материально-технической базы сельского хозяйства. Особенно значительный прогресс в этом направлении достигнут за последние 12 лет. В колхозах и совхозах почти полностью обновлен машинно-тракторный парк, в два с лишним раза увеличились мощности сельскохозяйственных предприятий, в два с половиной раза повысилась энергоооруженность труда каждого работника.

На заре Советской власти В. И. Ленин мечтал о ста тысячах тракторов. Ныне наша страна выпускает сельскохозяйственных машин столько же, сколько США, Англия, Франция и ФРГ, вместе взятые. Только в прошлом году колхозы и совхозы получили 364 тысячи тракторов, 265 тысяч грузовых и специализированных автомобилей, 195 тысяч комбайнов, много других машин и механизмов.

Сложность и многообразие задач, которые приходится решать труженикам сельского хозяйства, требуют совершенствования организации производства и ускоренного внедрения новой техники. На июльском (1978 г.) Пленуме ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев говорил: «Мы ставим своей задачей в будущей пятилетке завершить комплексную механизацию возделывания всех важнейших сельскохозяйственных культур и гораздо выше поднять уровень механизации животноводства.

В одиннадцатой пятилетке колхозы и совхозы получат 1.870 тысяч тракторов, 1 миллион 450 тысяч грузовых автомобилей, 600 тысяч зерноуборочных комбайнов. Объем производства машин для растениеводства составит более 17 миллиардов рублей, а для животноводства и кормопроизводства — более 14 миллиардов рублей.

За последние годы наши конструкторы создали ряд первоклассных машин, — рассказывает начальник главного управления механизации и электрификации Министерства сельского хозяйства СССР В. Кунцевич. — Прошли государственные испытания и неплохо зарекомендовали себя в поле новые тракторы, самоходные комбайны для уборки кукурузы, картофеля, кормовых культур. Задача машиностроительных предприятий — как можно быстрее поставить новую технику на конвейер. Серьезно отстает выпуск навесных и прицепных орудий для более полной загрузки мощных тракторов, внедрение в производство новых технологий. Механизаторы надеются, что машиностроители ускорят серийный выпуск новых машин.

Надежда эта рождена стремлением успешнее осуществить задачу, поставленную XXV съездом партии и июльским (1978 г.) Пленумом ЦК КПСС: комплексно механизировать возделывание важнейших сельскохозяйственных культур, обеспечить полную механизацию кормопроизводства, быстрее осуществить переход сельского хозяйства на индустриальную основу.

И. ТОЦКИЙ.  
(Пресс-бюро «Правды»).

## В ПОДАРОК СЕЛЯНАМ

С заведующей столовой совхоза «Краснинский» мы беседуем в зале новой, красиво оформленной столовой. Валентина Егоровна Дочкина 12 лет проработала поваром в совхозе. Старая столовая была неуютная, тесная. В период уборки, когда на помощь хозяйству приезжали рабочие из городов, создавалась большая очередь. Это вызывало нарекания. Сейчас, с вводом в эксплуатацию нового пищеблока, условия намного изменились. В обеденном зале, рассчитанном на полсотни мест, просторно, светло. Перед входом в него раздевалка. На кухне установлено современное оборудование. Пищу повара готовят на двух электропечах. Прежде чем продукты попадут на кухню, они пройдут ряд подготовительных стадий. В складе установлены холодильный шкаф и камера. В отдельной комнате производят разделку мяса.

Обслуживают посетителей 4 человека. Это хорошие, внимательные специалисты. Вкусно готовят обеды. Ежедневно столовую посещают в среднем 60 человек. Кормят работники столовой в обед и вечером. Утром завтракают работникам свинофермы. Кроме того, готовят обеды для школьников.

Шесть лет трудится кассиром Анна Степановна Массольд. На хорошем счету Нина Николаевна Якушева. Мастером кулинарии считается здесь Валентина Егоровна Дочкина. Пирожки, беляши — дело ее умелых рук. Повара стараются разнообразить меню.

Ну а гостей работники столовой рады приветствовать в банкетном зале. Вообще руководители хозяйства сделали отличный подарок селянам. Совхоз бесперебойно снабжает столовую продуктами питания. Рядом хранилище. Там в закромах содержатся картофель, овощи. Их выращивают в совхозе.

Новая столовая намного улучшит обеспечение горячей пищей людей, занятых в поле, на фермах.

В. ИВАНОВ.  
НА СНИМКАХ: В. Е. Дочкина; новая столовая.



## НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

### Желанные гости

В минувшую субботу в колхозе им. Мичурина проходил день культуры. К шуринам приехала группа студентов Кемеровского культпросветучилища 1978—1979 учебного года во главе с преподавателем Е. П. Алимасовой.

Председатель колхоза Герой Социалистического Труда В. Д. Баклыков встретился с гостями, рассказал им в беседе о развитии хозяйства, о культурных достижениях тружеников села. Приехавшие познакомились с колхозной усадьбой, достопримечательностями Шуринки.

В Доме культуры студенты выступили перед колхозниками с творческим отчетом. Они дали большой концерт, в программе которого были песни и танцы, посвященные передовикам производства, ветеранам художества.

Шуринцы тепло благодарили гостей за концерт, Василий Данилович вручил им Почетную грамоту за большую шефскую работу по обслуживанию хлеборобов и животноводов колхоза.

Молодежь стала готовить однообразные блюда, перестал печь сладких булочек.

Для проверки фактов и принятия мер письмо было направлено председателю правления райпо П. И. Медведеву.

Недавно редакция получила ответ, в котором председатель сообщает, что факты, изложенные в письме, под-

От заведующей отделом культуры райисполкома А. И. Наумовой студенты училища также приняли Почетную грамоту за активное участие в развитии художественной самодеятельности района.

### Для юных зрителей

С 23 ноября идет Всесоюзная неделя «Театр и дети». Коллектив театра оперетты Кузбасса открыл ее в нашем районе с выступлением в Доме культуры колхоза им. Мичурина. Артисты поставили на его сцене для юных шуринцев спектакль «В стране Мульти-Пульти».

Ребята увидели новые приключения старых знакомых — героев мультфильмов Чебурашки, Крокодила Гены, Зайца и Волка и других. Всем понравилось музыкальное сопровождение спектакля, которое обеспечил оркестр во главе с дирижером театра Н. Федоренко.

Затем кемеровские артисты порадовали юных зрителей Окунева, Пьянова, Промышленной. Побудут они и в колхозах «Ленинский путь», «Рассвет».

### Три концерта

В пятницу, 24 ноября, коллектив художественной самодеятельности Васильевского ДК в честь открытия XXXI районной партконференции дал три концерта для тружеников колхоза «Ленинский путь». Первый показан членам стройбригады во главе с прорабом Ю. И. Морозовым. В ноябре они своими руками сделали столярный цех и сейчас работают в нем.

Самодеятельные артисты выступили также перед тружениками животноводческой фермы № 3 (бригадир Е. С. Вахрамеева), которые лидируют по колхозу в социалистическом соревновании.

Перед началом концерта беседу об открытии партконференции провела с колхозниками А. И. Захарова — директор Дома культуры, секретарь партбюро управления ленинским путь.

Наш корр.

Правление райпо указало на существующие недостатки директору объединения общественного питания Л. М. Поповой и обязало ее доукомплектовать штат поваров.

В настоящее время стало разнообразнее меню, улучшилось качество приготовления блюд.

**Меры  
приняты**

В своем письме рабочие завода «Спецмашдеталь» сообщили редакции, что коллектив столовой, которая расположена на территории предприятия, в последнее

## ПЬЯНСТВУ — БОЙ, РЕШИТЕЛЬНЫЙ, БЕСКОМПРОМISСНЫЙ!

# В ДЕНЬ ПОХМЕЛЬЯ

### РЕЙД

Цель нашего рейда в этот раз была — ознакомиться, как ведется борьба с пьянством в комбинате коммунальных предприятий.

Мы пришли к коммунальщикам во вторник во второй половине дня. В кабинете застали главного инженера С. Е. Мелехина.

Пока Сергей Ефимович рассказывал нам, какая у них ведется работа с пьяницами, прошло несколько минут. В кабинет вошел рабочий. Мы, может, и не обратили бы на него внимания (мало ли зачем заходят к руководителю), но это был старый знакомый, состоящий на учете в наркологическом кабинете районной клиники, Л. В. Цыганков. И не надо было проводить никаких анализов, чтобы убедиться в том, что он «под хмельком». От него, как говорят, «за километр разило сивушным перегаром».

Мы поинтересовались, по какому поводу выпил.

— Да что вы! Я сегодня и «маковой росинки» в рот не брал. Этот запах остался со вчерашнего дня.

— Ну а вчера что за торжество отмечал? — спрашиваем.

— Вчера аванс давали.

Главный инженер выпроводил его из кабинета.

Мы уже заканчивали осмотр помещений на территории комбината и возвращались в кабинет. И тут, как говорят, «на ловца и зверь бежит», прямо на нас в ворота территории входил явно нетрезвый рабочий. Направлялся он к автокрану, который в это время переезжал на другое рабочее место.

Стропальщик Шипачев, — заплетающимся языком представился он. — Работают вот при этом кране. Подавали кирпич на второй этаж, — показал он на подмостки лесов около строящегося административного здания.

— Что за праздник у вас сегодня? — спрашиваем его.

— Да вот отвозил телевизор одному знакомому в мастерскую, а он поднес 200 граммов. Не отказался — выпил. Что ж в этом такого? — говорит.

Интересуемся у автогонщика В. С. Ковалева, почему он работает с нетрезвым стропальщиком?

— Не замечал, чтобы он

был пьян сегодня, — отвечает крановщик и прячет глаза.

Выходит, посторонние сразу же определили, что его помощник пьян, а крановщик не замечал, подвергая опасности себя, подвыпившего помощника, товарищ по работе. Долго ли до беды, когда стропальщик пьян?

Не хватило у В. С. Ковалева смелости сказать прямо Шипачеву о том, что он пьян, и потребовать замены. Пошел на компромисс со своей совестью. Дескать, как-нибудь доработаю до конца смены, зато не выдам товарища. Испугался, что осудят другие, упрекнут: мол, давно ли сам перестал пить, а уже выступаешь против.

Думается, что трезвый человек никогда не осудит за честность и не упрекнет прошлым.

Мы снова в кабинете главного инженера. Сергей Ефимович пытается разобраться с Шипачевым. Тут же находится Цыганков. Прошло совсем немного времени, а у него уже не держится голова.

Бот такую картину мы увидели в комбинате коммунальных предприятий.

На первый взгляд может показаться, что здесь вообще не борются с пьянством. Но просмотр протоколов заседаний профсоюзного комитета, совета профилактики, цифровые данные показывают, что администрация, профсоюзная и партийная организации, совет профилактики воздействуют на пьяниц и убеждением, и принуждением. А вот почему-то пьянство не уменьшается.

Приведем для ясности несколько цифр. В прошлом году за 10 месяцев прогулы совершили 34 человека. В результате потеряно 86 человеко-дней. За тот же период текущего года прогуляли 42 человека. Потери рабочего времени составили 130 человеко-дней.

Борьба ведется. Но коллектив коммунальщиков не применяет для этого всех предусмотренных мер.

В комбинате пьяниц зачастую увольняют по собственному желанию вместо

того, чтобы записи в трудовой книжке вести в соответствии с законом, т. е. определять пьяницам ст. 33 КЗОТа.

Вот эти самые лица, отпущенные с «миром», будут продолжать «морошить голову» и на других предприятиях, пока там не поймут, что они пьяницы.

Не используют руководители комбината и принудительных мер, предоставленных законом. В течение нескольких лет не отправлено лечиться ни одного человека. Между тем претендентов на излечение здесь достаточно. И первым, на наш взгляд, является Цыганков, так как он уже обсуждался много раз на заседаниях, к нему применены меры административного и общественного воздействия. Не раздадут ему уже и в семье. С ним снова и снова разговаривают, убеждают. А в результате, как в басне: «Васька слушает да ест». В отличие от Васьки-кота Цыганков не ест, а продолжает пить в рабочее время. Глядя на пьяницу другие и следят его примеру.

Великим соблазном для слабовольных служит и магазин, расположенный прямо у входа на территорию предприятия. На витрине постоянно «красуются» бутылки водки и красного вина. Ну как тут пройдет равнодушно страдающий с похмелья человек. То надо бы бежать куда-то, а здесь рядом, «под боком».

— Прямо беда с этим магазином, — сетует начальник комбината Д. Д. Щепилов. — Сколько раз я обращался по разным инстанциям, просил директора линейного ОРСа М. А. Ковзину, чтобы не завозили сюда водку и вино. Недавно не завезут, а там, смотришь, опять полки гнутся от спиртного.

Работников торговли попытать нетрудно. Им нужна выручка, выполнение плана по товарообороту. А вот о том, что приносят вред этим самим, они забывают.

В борьбе с пьянством и алкоголизмом важно использовать все предусмотренные меры, только тогда можно добиться желаемых результатов.

**В. СЕРГЕЕВ,**  
врач-нарколог.  
**Г. ПАРНАЧЕВ,**  
корреспондент.

ца нашей газеты главная медсестра райбольницы депутат посовета А. Юдаева, говорит о другом.

«Не удовлетворение и хороший отдых, а испорченное настроение получше



В Москве на ВДНХ СССР были вручены Звездные вымпелы имени Юрия Гагарина передовикам сельского хозяйства Украины ССР и Белорусской ССР.

НА СНИМКЕ: передовики сельского хозяйства из Белорусской ССР, удостоенные памятного вымпела имени Юрия Гагарина (слева направо) трактористы С. Давыденко, П. Вадюков, диспетчер колхоза М. Аксенова, трактористы В. Кулик, Н. Кузьмин и начальник цеха растениеводства М. Песня.

(Фотохроника ТАСС)

### ЛЬГОТЫ УЧАСТИКАМ ВОЙНЫ

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О мерах по дальнейшему улучшению материально-бытовых условий участников Великой Отечественной войны».

Постановлением установлены льготы для участников Великой Отечественной войны: установлены 50-процентная скидка со стоимости проезда один раз в год (туда и обратно) железнодорожным транспортом, а в районах, не имеющих железнодорожного сообщения, водным, воздушным или междугородным автомобильным транспортом. Ряд других льгот касается ссуд на

индивидуальное жилищное строительство, времени ежегодных отпусков, обеспечения медицинской помощью и путевками в санатории и дома отдыха, преимущественного права на прием в садоводческие товарищества (кооперативы), на установку телефона.

Инвалидам Великой Отечественной войны предоставляются дополнительные льготы, в частности, право бесплатного проезда железнодорожным и водным транспортом пригородного сообщения и в автобусах пригородных маршрутов. Им установлена скидка на приобретение топлива. Инвалиды Отечественной войны I и II групп освобождаются от уплаты сельскохозяйственного налога, налога со строений и земельной ренты.

Льготы вводятся с 1 января 1979 года.

(ТАСС).

### В помощь пропагандисту

**ЛОКТЕВ В. П.**  
Учись экономическому счету. Изд. 3, доп.

— 1975, 15 л., 60 к. Эта книга, написанная экономистом из Белоруссии, уже хорошо известна читателям. Она призвана помочь им овладеть методикой элементарных расчетов, приобрести навыки простейшего экономического анализа, с

тем чтобы научиться выявлять и мобилизовывать резервы совершенствования производства на каждом рабочем месте. В настоящем издании будет отражен передовой опыт борьбы за повышение эффективности производства и качества работы, а также опыт организации выполнения заданий десятой пятилетки.

Что ж, будем надеяться, что изменятся и порядки.

И еще один немаловажный вопрос поднимает А. Юдаева в своем письме.

В кино, пишет она, мы приходим в верхней одежде

страгию клуба, зачем она разрешает входить в зал одетыми. Пора с этим покончить давно. Пусть в какой-то вечер двумя-тремя зрителями будет меньше. Зато в следующий раз все уже будут знать и соответственно готовиться. Да и за порядком в зале как во время концерта, так и во время фильма нужно следить и удалять любителей пощелкать и других нарушителей.

Кказанному А. Юдаевой хочется добавить лишь одно: да, пора кончать с бескультурьем в очагах культуры. Пора работникам этих учреждений взяться наконец за дело.

**З. ЛЫМАНЮК.**

## ВЫ ПРИШЛИ В КИНО

от посещения фильмов в кинотеатре «Колос» и в клубе им. Кирова, — пишет она. — Если в «Колосе» фильм прерывается 1—2 раза, то в клубе им. Кирова это происходит 5—6 раз, не меньше.

Да если бы только техническая сторона. Еще только входишь в зрительный зал,

и негэдование вполне справедливо и обоснованно. О некачественном показе фильмов в «Колосе», да и в клубе не раз писали и нам в газету. Буквально на днях редакция получила ответ от директора кинотеатра Тринца, который сообщает, что в кинотеатре «Колос» заменили инженера.

Хочется спросить адми-

## ПРАЗДНИК ПОЭЗИИ



Москва. Большим праздником для любителей литературы явился Вечер поэзии, состоявшийся в Государственном Концертном зале имени П. И. Чайковского. Перед слушателями выступили известные советские поэты Л. Ошанин, Н. Доризо, Ю. Друнина, Б. Ахмадулина, Б. Окуджава, А. Дементьев и многие другие.

**НА СНИМКЕ:** поэт Андрей Дементьев дает автографы после выступления.

Фотохроника ТАСС.

## За безопасность движения



С начала нынешнего года на дорогах района зарегистрировано 342 водителя государственного и личного автотранспорта, грубо нарушающих «Правила дорожного движения». Правда, это меньше, чем было выявлено за соответствующий период прошлого года, но следует заметить, что количество нарушителей еще велико.

Наиболее частым и самым грубым нарушением правил по-прежнему остается управление водителями транспортом в нетрезвом состоянии. Только в октябре 34 человека были задержаны за рулем пьяными. Большинство из них уже с утра оказались «под хмельком». Факт очень настораживающий. Он говорит о том, что нет еще строгого контроля за водителями, выезжающими на линию, со стороны руководителей и ответственных лиц. Все нарушители на днях держали ответ на комиссии по разбору грубых нарушений. Из них 32 человека лишиены прав управления до 2 лет и оштрафованы. Двое предстанут перед товарищеским судом в своих коллективах.

О том, что все нарушения правил происходят только по вине самих водителей, говорят такие примеры. Нигде не работающий С. П. Огнев, проживающий по ул. Советской, будучи пьяным, сел за руль мотоцикла «Минск», который не зарегистрирован, без номерных знаков.

Пытался скрыться от работников ГАИ. Выехав на ул. Коммунистическую, развил скорость до 80 километров при ограничении до 40 км в час. Создал прямую угрозу безопасности пешеходов. Лишь в районе столовой № 7 «лихача» удалось остановить. Теперь придется отвечать по всей строгости закона.

Водитель из райпо В. П. Горбачев на автомобиле ГАЗ-52 («хлебовозка»), проезжая по ул. Некрасова, не справился с управлением и столкнулся с автобусом. Пытался скрыться, но был задержан. Лишен прав управления на два года и оштрафован на 30 рублей.

Владелец мотоцикла «Восход» М. И. Почукалин в сильной степени опьянения ехал по ул. Коммунистической. На предупреждение работника ГАИ не остановился. Перед закрытым железнодорожным переездом упал с мотоцикла. Пришлось «горе-водителю» отправиться в медвытрезвитель, а мотоцикл — в милицию. За свои «похождения» лишен прав управления на 2 года и оштрафован на 30 рублей. Эти и другие нарушения лишь по счастливой случайности не привели к более тяжким последствиям.

С начала года в районе по вине водителей и пешеходов было совершено 35 дорожно-транспортных происшествий. В

них семь человек погибли и 31 получили тяжкие увечья. Нанесен значительный материальный ущерб. Выведены из строя автомобили, тракторы и мотоциклы. В прошлом году совершило 26 аварий, в результате которых погибло 12 человек и 16 серьезно травмированы.

Свыше 90 процентов аварий совершило водители из пьяного состояния. В большинстве они просто не лепы для трезвого шофера. Судите сами. Водитель молоковоза И. А. Кононенко из колхоза «Красное знамя», будучи пьяным, пытался проехать по пешеходной тропинке на краю оврага. В итоге опрокинул автомобиль, вывел его из строя, а сам длительное время находился на лечении.

Тракторист П. П. Суслов из колхоза «Рассвет» ехал на Т-25 пьяным из откорсова. В пути не справился с управлением, опрокинулся и серьезно травмирован.

Шофер М. М. Петраков из Титовского отделения «Сельхозтехники» на ЗИЛе-554 перевозил зерно в колхозе им. Жданова. В нетрезвом состоянии по пути с поля на ток не справился с управлением и опрокинул автомобиль с зерном. Аварию пытался скрыть, поставив автомобиль к себе домой. Но, получив серьезную травму, долгое время находился на лечении.

В заключение хотелось бы обратить внимание всех водителей автомототранспорта на серьезную опасность — гололед. Поэтому скорость при движении должна быть на 30 процентов ниже обычной. И, конечно же, ни в коем случае не садиться за руль пьяным. В этом случае несчастье неизбежно.

**Б. ЧУБАРОВ,**  
старший инспектор дорожного надзора ГАИ.

встреча проходила... в тюрьме строгого режима штата Нью-Джерси, где один из соперников — известный рецидивист Джеймс Скотт — отбывает тридцатилетний срок за вооруженное ограбление. Привлеченные возможностью хорошо заработать на рекламной шумихе, менеджеры профессионального бокса не только добились от властей матча, но и сумели продать около 400

входных билетов для зрителей «со свободы». Не осталась в накладе и спортсмен-уголовник: победив своего соперника, он положил в карман кругленькую сумму. Окрыленный первым успехом, его менеджер теперь планирует провести в тюрьме еще несколько встреч.

(«Советская Россия» за 19 ноября 1978 г.)

## РЕЦИДИВИСТ НА РИНГЕ

На первый взгляд, этот матч, транслировавшийся по нью-йоркскому телевидению, вряд ли чем отличался от десятков других боксерских поединков. Однако, приглядевшись, зрители могли заметить вокруг ринга большое число вооруженных охранников. Дело в том, что

**АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:** пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактора 6-11-48, зам. редактора и отдела партийной жизни 6-12-48, отдела сельского хозяйства и ответсекретаря 6-13-48, отдела промышленности и культуры 6-14-48, корреспондента 6-10-48, общего отдела 6-18-48. **ТИПОГРАФИИ:** заведующего 6-15-48, общего 6-16-48, бухгалтерии 6-17-48. Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг и субботу.

Промышленновская типография Л-Кузнецкого полиграфобъединения управления издательств, полиграфии и книжной торговли и Кемеровского облисполкома. Заказ № 2394.

Объем газеты 1 л. л.

2 декабря 1978 г. № 144 (4449)

## СПОРТ

## В игре — волейбол

В минувшее воскресенье в Промышленной состоялись соревнования по волейболу среди команд средних школ района. Юноши играли в школе № 56, девушки — в третьей. Состязаниям предшествовал спортивный парад в школе № 56. Перед участниками его выступил второй секретарь райкома комсомола Анатолий Захаров.

Игры проходили по круговой системе. У юношей сильнейшей оказалась команда школы № 56 (преподаватель физкультуры В. А. Виданов). На втором месте — волейболисты десятилетки № 3 (Б. М. Кудрик), на третьем — Падунской (М. А. Рагулин).

В женских командах места распределились следующим образом: первое — за школой № 3, второе — за падунцами (В. С. Останин), третье — за школой № 56 (В. А. Кульбацкая).

Юные спортсмены Промышленновской десятилетки № 2 не смогли войти в число призеров.

**Л. ВЕДЕРНИКОВА,**  
председатель ДСО «Урожай».

## НА ЭКРАНАХ

## ТЕЛЕВИЗОРОВ

4 ДЕКАБРЯ  
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

**Москва («Орбита»).** 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.00 Программа мультфильмов. 11.25 «Вперед, мальчишки!». 12.25 «Клуб кинопутешествий». 13.00 «Новости». 16.00 «Сельские будни». Кинофильма. 17.30 «Б. Шоу». Часть 1-я. 18.15 «Мамина школа». 18.45 «Творчество юных». 19.15 «Год третий — год ударный». 20.00 «День за день». 20.55 «Сегодня в мире». 20.30 «Народные мелодии». 20.45 М. Шолохов. «Поднятая целина». 21.15 Т. Ян. «Молодожены». Премьера телеспектакля.

22.30 «Время». 23.05 Концерт народного хора Волжского автомобильного завода. 23.30—01.45 Чемпионат СССР по хоккею. **Кемерово.** 20.00 «День за днем». 20.55 «Сегодня в мире». 21.15 «Народные мелодии». 20.45 М. Шолохов. «Поднятая целина». 21.15 Т. Ян. «Молодожены». Премьера телеспектакля.

22.30 «Время». 23.05 «Про живые часы». Научно-популярный фильм. 23.30—01.45 Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — «Спартак». В перерыве — новости.

## ВТОРАЯ ПРОГРАММА

**Кемерово.** 18.30 Для детей. «Собачья жизнь». Многосерийный мультфильм. 10-я серия. «Как щенки сделали себе садик». 18.40 «Экономика. Экономика. Эффективность». О холостых пробегах автотранспорта. (По материалам заседания областной координационной комиссии по транспорту). 19.10 «Спортолото» информирует».

19.20 «Запись сегодня». «Год рождения — 1978-й». Передача 2-я. 19.50 Киножурнал. **Москва («Орбита»).** 20.00 «В каждом рисунке — солнце». **Кемерово.** 20.15 «Кавказец родом из Цада». Телесериал. 21.15 «Звучит народная песня». Концерт сельской художественной самодеятельности. 21.55—22.10 Спортивное обозрение.

## БЛАГОДАРИМ

Выражаем искреннюю благодарность коллективам предприятий и учреждений, разделившим с нами тяжелое горе — смерть сына Володи.

Семья Оборовских.

**Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.**

## ПРОМЫШЛЕННОВСКИЙ УЧЕБНО-КУРСОВОЙ КОМБИНАТ

«Облсельхозтехника» проводит набор на курсы автокрановщиков и трактористов трактора К-701. Срок теоретического обучения: автокрановщики — 40 дней, трактористы трактора К-701 — 32 дня. Начало занятий автокрановщиков 4 декабря 1978 года, трактористов трактора К-701 — 18 декабря 1978 года.

Принимаются лица по направлениям от предприятий, имеющие образование не ниже 7 классов со стажем работы не менее 3-х лет.

При зачислении иметь следующие документы: направление предприятия, документ об образовании и паспорт, удостоверение шоferа и тракториста, военный билет, две фотокарточки (размер 3×4).

За справками обращаться по адресу: р. п. Промышленная, ул. Механическая, 6. Учебно-курсовый комбинат «СХТ». Телефоны: 6-10-60, 6-19-80.

## КЛУБ ИМЕНИ КИРОВА

2—3 декабря. Художественный фильм «Последний год Беркута». Сеансы в 17, 19, 21 час.

Для детей. Фильм-сказка. «Золотые рога». Сеанс в 15 час.

## КИНОТЕАТР «КОЛОСС»

2—3 декабря. Кинокомедия «Новобранцы идут на войну». (Франция). Детям до 16 лет смотреть не рекомендуется. Сеансы в 17, 19, 21 час.

Для детей. Художественный фильм «Маленькая исповедь». Сеанс в 15 час.

Промышленновский отдел народного образования и райком профсоюза работников просвещения скорбит по поводу безвременной кончины бывшего директора Трудовской восьмилетней школы

**ВАСИЛЕНКО** Ивана Николаевича и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

## КАПУСТИНА

Николая Ивановича и выражает соболезнование семье и близким покойного.

Коллектив учебно-курсово-го комбината выражает глубокое соболезнование директору комбината Василенко Евгению Ивановичу по поводу смерти его отца

**ВАСИЛЕНКО** Ивана Николаевича.

## РЕЦИДИВИСТ НА РИНГЕ

На первый взгляд, этот матч, транслировавшийся по нью-йоркскому телевидению, вряд ли чем отличался от десятков других боксерских поединков. Однако, приглядевшись, зрители могли заметить вокруг ринга большое число вооруженных охранников. Дело в том, что

**АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:** пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактора 6-11-48, зам. редактора и отдела партийной жизни 6-12-48, отдела сельского хозяйства и ответсекретаря 6-13-48, отдела промышленности и культуры 6-14-48, корреспондента 6-10-48, общего отдела 6-18-48. **ТИПОГРАФИИ:** заведующего 6-15-48, общего 6-16-48, бухгалтерии 6-17-48. Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг и субботу.

Промышленновская типография Л-Кузнецкого полиграфобъединения управления издательств, полиграфии и книжной торговли и Кемеровского облисполкома. Заказ № 2394.

Объем газеты 1 л. л.

Тираж 9341.